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ATA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA N9 27/2017

Ata da Primeira Sessão Legislativa. Segundo Período Legislativo - Biênio 2017/2018 da 
Legislatura 2017/2020 -  vigésima sétima sessão plenária ordinária. Ao quinto dia do mês de 
setembro de dois mil e dezessete, às dezenove horas e quinze minutos, sob a presidência do 
vereador José Veres, secretariado pela vereadora Eloy de Lurdes Ottoni Pauloski, reuniu-se a 
Câmara de Vereadores de Pitanga, com a presença dos vereadores: José Veres, João Edival 
Aramoni, Luiz Acir Matos, Eliseu Latczuk e Sidiney Heidemann, Silmar Cardoso dos Santos, 
Osvaldo Krupek, André Luiz de Oliveira, Jorge Pittner, Marlene Soares Munhoz, Fabrício 
Duarte Holovka, Eloy de Lurdes Ottoni Pauloski. Ausente o vereador Amadeus Penga. 
Havendo número legal o Presidente declarou aberta a sessão plenária ordinária. Solicitou a 
leitura do texto reflexivo, a execução do hino de Pitanga e colocou em discussão e votação a 
ata do dia 29 de agosto de 2017, que foi aprovada por unanimidade de votos. O presidente 
solicitou ao secretário, a leitura do expediente: MATÉRIAS DO EXECUTIVO: Projeto de lei n9 
40/2017: Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional, no orçamento do 
Município de Pitanga, para o exercício financeiro de 2017 e dá outras providências. Projeto 
de lei n9 41/2017: Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicionaJ, no 
orçamento do Município de Pitanga, para o exercício financeiro de 2017 e dá outras 
providências. MATÉRIAS DO LEGISLATIVO: N9 290/2017 do vereador Osvaldo Krupek, 
sugerindo ao Executivo Municipal a instalação de rede de baixa tensão e 2 luminárias na Rua 
João Souza Martins, conforme "mapa" em anexo. A noite o local é muito escuro,oferecendo 
perigo aos moradores e aos que transitam pela rua. N9 291/2017 do vereador João Edival 
Aramoni, sugerindo ao Executivo Municipal a pavimentação asfáltica ou poliédrica na Rua 
Padre Manoel Skirpan próximo ao Auto Center Pitanga a pedido dos moradores da referida 
rua. N9 292/2017 dos vereadores André Luiz-de Oliveira, Eliseu Latczuk, Jorge Pittner e 
Sidiney Heidemann, sugerindo ao Executivo Municipal fazer limpeza nas ruas do Bairro Santa 
Regina como a retirada de galhos de árvore, entulhos, limpeza em geral. 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Convite para participar do III Encontro Científico de 
Inovação, Pesquisa e Extensão, nos dias 05 e 06/09/2017, das 08 às 22 horas, no Campus 
IFPR-Pitanga. O presidente deferiu as indicações e encaminhou os projetos para a Comissão 
de Constituição e Justiça que nomeou como relator do Projeto de Lei n9 40/2017 o vereador 
Silmar e para o Projeto de Lei n9 41/2017 o vereador André e fixou prazo e seis dias para 
emissão do parecer. O presidente declarou aberta a Ordem do Dia que foi utilizada pelos 
vereadores: Marlene Soares Munhoz que parabenizou a festa na comunidade de Borboleta 
Abaixo. Comentou que solicitou uma reunião com o secretário do interior para pedir 
urgência na reparação das estradas rurais e dos bueiros. André Luiz de Oliveira comentou 
que esteve visitando o bairro Santa Regina, parabenizou a equipe pedagógica da creche e a 
escola que oferecem merenda escolar de qualidade. Já o posto de saúde não tinha médico 
atendendo. Solicitou melhoria para o bairro através de três indicações. Comentou que o 
consórcio asfáltico pode ajudar muito o bairro. Falou sobre a regularização fundiária e da 
senhora que morreu de câncer, que cuidava de uma pessoa com necessidades especiais, que 
morava em área de invasão, e que não foi colocado luz na casa até hoje. Aparte Eliseu falou 
que o executivo se comprometeu a colocar luz naquela casa, a senhora morreu, mas uma tia 
foi morar na casa para cuidar do deficiente. Aparte Silmar comentou que quem retirou o 
pessoal da invasão foi o prefeito anterior e que a Copei não coloca luz em área de invasão. O 
vereador André comentou que deve ser mais fácil colocar a luz na casa que em uma festa. 
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Falou das estradas que necessitam de manutenção e que é época da colheita de trigo. Das 
licitações da merenda escolar que parte delas foi para Guarapuava, e dos vendedores 
ambulantes que não estão sendo fiscalizados. Aparte vereador Sidiney que disse que 
existem leis que regularizam as compras das microempresas. Nas licitações a primeira foi 
vencida por uma cooperativa de Mato Rico e agora de Guarapuava. O vereador André 
comentou que a agricultura familiar fortalece a economia do município. Teceu comentário 
do projeto da equoterapia e do projeto do sindicato que ficou parado devido a falta do 
conselho municipal da cidade. A tribuna foi utilizada pelo vereador Sidiney Heidemann 
solicitou a mesa que a sessão volte a ser transmitida pela internet. Comentou que junto a 
vereadora Eloy participaram de uma audiência pública em Guarapuava, para que a 
Unicentro consiga o curso de medicina. E notou a falta do prefeito de Pitanga na audiência, e 
comentou a valorização dos eventos regionais, a Uvepar realizou um evento no Turvo e 
nenhum vereador de Pitanga compareceu. Teceu comentário da licitação da merenda 
escolar que foi para Mato Rico e Guarapuava. Falou do projeto que altera a base de cálculo 
do recolhimento do lixo, que hoje é feito pela quantidade de vezes que o caminhão passa 
recolhendo para o consumo de água. Faltam dados do montante que será arrecadado. 
Conforme o Código Tributário a cobrança da taxa tem que ter a base de cálculo com o 
serviço prestado e não vê relação do consumo de água com o lixo produzido. Na justificativa 
falam em isonomia fiscal, numa casa passa uma vez por semana e no centro passam seis 
vezes, mas o consumo de água é só de cinco metros cúbicos. Solicitou que o projeto fosse 
rejeitado evitando assim aumento de tributos nesse momento de crise. O vereador Silmar 
Cardoso dos Santos utiliza a tribuna para tecer comentário do projeto de redução de carga 
horária para as pessoas que tem familiares com deficiência e do projeto das cores do 
Município. Parabenizou as festas do Rio XV de Baixo e da comunidade de Nossa Senhora da 
Paz. Convidou todos a participarem do 7̂  Encontro Tropeiro que será realizado na Borboleta 
São Roque. Parabenizou também os Jogos da Juventude onde a Escola D. Pedro foi campeã 
no futsal. E sobre o projeto do lixo devemos sanar as dúvidas. O presidente José Veres passa 
a tribuna ao vice e a utiliza para solicitar a aprovação do projeto onde os órgãos públicos 
devem ser pintados com as cores da bandeira do município. Solicitou melhorias para o bairro 
São Basílio para a festa de Nossa Senhora Aparecida, onde passam mais de vinte mil pessoas. 
Teceu comentário do projeto que altera da taxa de lixo. Aparte Sidiney que falou da 
banalização do regime de urgência como esse projeto veio, pois prejudica os estudos. O 
vereador José Veres comenta que nesta semana está comprometido com o projeto 
acampamento onde mais de 120 jovens participaram de um retiro. Retorna a presidência e 
declara aberta a Ordem do Dia: Votação Única do Projeto de Lei Ordinária n̂  33/2017: 
Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional, no orçamento do Município 
de Pitanga, para o exercício financeiro de 2017 e dá outras providências. Após a chamada 
nominal o projeto foi aprovado por unanimidade de votos, anotada a ausência do vereador 
Amadeus Penga. Em 1̂  Votação o Substitutivo n̂  1 ao Projeto de Lei Ordinária n? 31/2017: 
Dispõe sobre a redução da carga horária dos servidores públicos municipais. Após a 
chamada nominal o projeto foi aprovado por unanimidade de votos, anotada a ausência do 
vereador Amadeus Penga. Em 1̂  Votação o Projeto de Lei Ordinária ng 6/2017: Estabelece 
as cores oficiais do Município de Pitanga e dá outras providências. Após a chamada nominal 
o projeto foi aprovado por maioria de votos, anotada a ausência do vereador Amadeus 
Penga. E Foram contra os vereadores André, Eliseu e Sidiney. O presidente passou para o 
expediente para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS: que foi utilizado pelos vereadores: André que
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convidou para quinta feira dia 8 de setembro, assistirem a Copa Brasil de Futebol de Salão 
no estádio Lolô Cleve. E para o evento cultural que será realizado pelo Zé do Bar. Marlene 
parabenizou as mães de filhos especiais. Silmar falou que o prefeito desde que assumiu 
estava preocupado com o projeto das crianças.especiais. Jorge parabenizou o projeto das 
pessoas especiais. Convidou para a festa de Santa Rita e solicitou ofício de pesar para a tia 
Anair. Sidiney tem como missão cuidar das crianças especiais. Solicitou a recuperação das 
estradas para retirada da colheita do trigo. Teceu comentário dos projetos que afetam a vida 
da população. Luiz Matos convidou a todos para a entrega de título de honraria ao Sr. José 
Altevir que ocorrerá na próxima semana. Teceu comentário do projeto da equoterapia. 
Eliseu parabenizou as mães de filhos especiais e teceu comentário do projeto de 
equoterapia. José Veres convidou a para o almoço italiano na comunidade Santa Barbara. 
Colocou em discussão e votação a alteração da Ordem do Dia da sessão do dia 12 de 
setembro, que foi aprovada por unanimidade de votos e solicitou a participação de todos 
para entrega do título de honra ao mérito ao Sr. José Altevir Mereth Barbosa, que será 
realizado na próxima sessão ordinária, onde será destinado o expediente do plenário para a 
homenagem. Em seguida encerrou a sessão plenária. Convocando outra para dia e hora 
regimentais.

Jc ;
Presidente

Eloy de Lurdes Ottoni Pauloski 
Secretária
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